

身份证损坏要换领可全程网办了

湖南新增五项身份证业务全流程网上办理,办理流程看这里

三湘都市报8月26日讯 为方便湘籍居民办理身份证业务,湖南公安机关在身份证网上补领、临时身份证网上申领、身份证网上挂失的基础上,8月26日起,新推出有效期满换领身份证、姓名变更换领身份证、住址变更换领身份证、民族变更更正换领身份证、损坏换领身份证五项全流程网上办理服务。办理流程如下:

一、湖南户籍居民(长沙市除外)可微信关注“湖南公安服务平台”公众号,注册并实人认证登录(姓名变更、住址变更、民族变更更正申请人用变更前身份登录),点击“微警务”,进入平台首页,在热点应用栏中选择“身份证业务全程网办”,点击“非长沙户籍人口”申领通道,进入身份证业务全程网办平台,选

择申办业务类型,阅读用户服务协议,填写相关信息,提交办件申请。因长沙市身份证网上受理平台升级,长沙户籍居民的身份证网上换领业务尚未开展,开展时间另行通知。

二、填写邮寄地址,缴纳工本费和邮寄费用。

三、进度查询。申请人可在身份证业务全程网办平台页面点击所办业务查询办理进度。

四、申请人在身份证办理过程中,如需咨询相关业务,可在工作日(9:00—12:00,13:00—17:00)致电0731-96305。

五、因首次申领身份证需采集指纹信息,户籍人口性别变更、出生日期变更、公民身份号码变更导致身份证号码发生变化,换领身份证需重新采集指纹信息,上述业务仍需到公安机关身份证受理窗口办理。

■文/视频 全媒体记者 王智芳 通讯员 叶妍

2024年居民医保缴费标准公布 财政补助较上年增加30元

三湘都市报8月26日讯 根据国家医保局等部门26日公布的《关于做好2024年城乡居民基本医疗保障有关工作的通知》,2024年城乡居民基本医疗保险财政补助和个人缴费标准分别较上年增加30元和20元,达到每人每年不低于670元和400元。

这是自2016年以来居民医保财政补助新增首超个人缴费新增,居民个人缴费增幅也适当降低。

通知明确,中央财政继续按规定对地方实施分档补助,对西部、中部地区分别按照人均财政补助标准80%、60%的比例给予补助,对东部地区各省份分别按一定比例补助。对于持居住证参加当地居民医保的,各级财政要按当地居民相同标准给予补助。

通知要求,增强大病保险精准保障能力,大病保险起付标准原则上不高于当地上年城乡居民人均可支配收入,居民医保叠加大病保险的最高支付限额原则上达到当地上年城乡居民人均可支配收入的6倍左右,报销比例向高额医疗费用倾斜。

国家医保局有关负责人强调,在人均预期寿命不断增长、医疗消费水平持续提升的背景下,合理提高个人缴费和财政补助标准是巩固提升待遇水平、确保制度平稳运行的客观需要。

■文/视频 全媒体记者 李琪 整理

长潭“水上城际公交”预计明年开通

湘江沿途景点将通过航线串珠成链



图为湘潭万楼。万楼旅游码头项目预计年内开工。朱帅铭 摄

三湘都市报8月26日讯 8月26日,记者了解到,湘潭万楼旅游码头工程于近日取得新进展,趸船码头建造已完成招标投标并确定建造船厂。万楼旅游码头建成后,将拉通湘潭首条水上城际旅游客运航线,届时乘坐上班线、畅游湘江将变成现实。

设计年吞吐量10万人次

为充分开发湘江旅游资源、人文资源,推动旅游经济快速发展,长沙至湘潭水上城际旅游客运航线建设提上议程。其中,长潭水上城际旅游客运航线湘潭段,将设置万楼客运码头,计划建设旅游客运泊位2个以及相应生产生活辅助设施,设计年吞吐量10万人次,设计年通过能力11.7万人次。

该项目位于湘潭市雨湖区万楼街道沿江中路湘江左岸,上游距湘潭水文站3千米,建设内容包括水工建筑物(趸船、接岸墩台和钢引桥)、生产辅助建筑物(检票亭、游客通道)和配套工程(供电照明工程、通信控制工程、给排水工程、消防工程、环境保护与水

土保持、导助航设施工程)等。

据了解,该项目由湖南城际水上旅游发展有限责任公司负责筹资建设和经营管理。

预计于2025年上半年完工

万楼旅游码头将采取趸船浮码头形式进行建设。趸船浮码头是指用锚碇在岸边的、供船舶停靠的趸船组成的码头。由趸船、趸船的锚系和支撑设施、活动引桥和护岸组成。相较于水工结构码头,趸船码头建设成本更低、周期更短、对环境的影响更小。目前,万楼旅游码头工程项目已经获得立项批复,完成了航道通航条件影响评价审核,趸船码头建设已完成招标投标并确定建造船厂。

记者从长沙市交通运输局获悉,万楼旅游码头项目预计年内开工,预计2025年上半年完成建设,预计投资额为1214万元。万楼旅游码头建成后,将拉通湘潭首条水上城际旅游客运航线,湘江沿途景点将通过航线串珠成链,如湘潭的昭山森林公园、万楼景区、窑湾历史文化街区、杨梅洲等;长沙的橘子洲、大王山旅游度假区等。

■全媒体记者 王翊玮整理 视频 朱帅铭

“医保代码”多环节监测

湖南加强公立医院药品和医用耗材集采管理

三湘都市报8月26日讯 记者8月26日从湖南省医保局了解到,该局发布《关于进一步加强公立医疗机构药品和医用耗材阳光集中采购管理的通知》(简称《通知》),对网上议价采购规范、零差率政策执行、医药货款结算等多个方面进行规范和明确。

目前,我省全面落实医保代码应用,做到“带码采购、带码结算、带码监测”,实现医保招标采购管理系统、医疗机构、医保经办机构之间的信息互通。

《通知》要求,公立医疗机构(含军队医疗机构和基层医疗卫生机构)所需药品和面向患者单独收费的医用耗材(含体外诊断试剂),均应通过湖南省医疗保障信息平台药品和医用耗材招采管理子系统(简称“医保招采管理系统”)进行网上线上采购,严禁网外线下采购药品、医用耗材。

医保部门将探索麻醉药品、精神药品、毒性药品、放射性药品等特殊药品,以及中药配方颗粒和中药饮片在医保招采管理系统挂网采购方式。

对于集中带量采购中选目录以外产品,医疗机构应与生产企业进行线上议价,议定价格不得高于挂网价格。

鼓励医疗机构组团进行议价采购,充分发挥专业优势和规模采购效应,有效降低药品、医用耗材挂网价格。严禁价格低进高出和结算时的明折暗扣等任何方式的变相返点、返利、回扣等违规行为。

严格执行集中带量采购中选价格。《通知》强调,医疗机构(含为医疗机构提供服务的第三方机构)不得对集中带量采购中选产品进行二次议价,不得在中选产品进院、库存、使用等任何环节向中选企业和配送企业收取任何附加费用。

《通知》提出,严格执行药品购销票据管理规定。医疗机构采购挂网药品均执行“两票制”管理。麻醉药品、精神药品、毒性药品、放射性药品等特殊药品的采购按专门规定执行。

公立医疗机构要严格执行药品(中药饮片按相关规定执行)、医用耗材“零差率”销售政策,按照药品和医用耗材实际采购价格“零差率”收取患者费用,确保药品和医用耗材采购价格与销售价格完全一致。

■文/视频 全媒体记者 李琪 通讯员 张警盈 黄艳



扫码看视频



扫码看视频